

❁ 加強造林並改進林業經營

(請在班會向農友宣導)

自今年7月1日開始實施為期6年的「改善農業結構提高農民所得方案」第4項重要措施為：加強造林並改進林業經營。

政府於70年3月修正「台灣林業經營改革方案」，實施期間，因受世界經濟衰退影響，木材價格低落，銷路欠佳，以致林務經營收入短缺，林業成長遲緩，林業設施緩辦，造

林面積減少。為彌補林業財政不足，健全林業發展，維護森林資源，促進國土保安，行政院已於73年8月核定「改進台灣林業經營及財務問題建議案」，今後將推動的重要措施包括：

(一)加強防風林與公私有林營造、環境綠化、自然資源保護與森林遊樂區規畫。

(二)改進林業經營管理及技

術，健全林業行政與國有林事業財務經營體系。

(三)推動林相改良與保安林林相更新，實施伐木跡地的再造林，促進森林生長撫育，提高林地生產力。

(四)加強林地水土保持，涵養水源，促進國土保安。

(五)發展林產加工及木材副產物利用，拓展木材銷售。

推廣活動

農事研究班
四健會
家事改進班



西螺鎮農會於8月1日舉行甜瓜施用液體肥料示範觀摩，地點在振興里。甜瓜長得碩大，甜度够，深獲消費者喜愛，表示施用效果良好。

·西螺鎮農會於8月15日召開農事、家政、四健三部門幹部會議，會議前並聘省農會農化廠林技正講解農藥安全使用法。

·西螺鎮農會8月10日在福田里廖珠實理事菜圃舉行新品種小白菜(暫命名台農1號)觀摩會，參

加者有遠自高雄來的鳳山試驗所沈所長與該所工作人員，以及本會王理事長等。王總幹事親自主持。(林錦藤)

草屯74年度美國訪華草根大使魏馬修先生與白布琦小姐

，8月8日起至16日止在南投縣草屯鎮訪問實習，經農會安排住在北勢里四健聯誼會會員李瑞明家中。他們參加了里民婚宴、歡迎晚會、會員文康訓練，並參觀育苗中心、創業青年作業(乳牛飼養)、空中施藥、木瓜栽培等。(洪永村)

板橋市農會為加強培育本市八萬農建大軍，增進法律常識，確保農民權益，特於8月21日

舉辦農業法律常識講習會。

會中聘請高雄市社輔協會總幹事鄭麗華小姐擔任講師，內容包括：農地買賣、移轉，財產贈與、繼承，農地承租關係及票據實務等。課後農友紛紛提出各種問題，均獲圓滿答覆。(黃兆鴻)

台南縣農會為加強訓練四健會員身心健全手腦並用，切

實農業新知識與技能，增進農村青少年農業經營技術與信心，以及促

進農業升級發展精緻農業起見，特於8月13-15日在風景優美的曾文活動中心舉行全縣四健會員技術交換大會。計有四健會員250名參加，由縣農會林秘書主持，聘請農業局長李國堂擔任專題演講，後由本縣派赴日本與韓國的草根大使——陳同助、莊弘彥、許國樑等3位報告出國考察心得。接着舉行一連串的競賽活動，各項成績如下：

·作業經驗發表比賽——冠軍：山上鄉陳惠芬觀賞雞之飼養，亞軍：麻豆鎮王良志我的蘭花栽培作業，殿軍：東山鄉陳俊郎柑桔栽培管理。

·方法示範比賽——冠軍：永康鄉黃文斌、王麗娟簡易花卉繁殖，亞軍：新化鎮林美淑、黃美秀符片飄香，殿軍：六甲鄉黃淑殷、陳玉枝八寶飯之做法。

·康樂表演比賽——冠軍：將軍鄉大中華，亞軍：官田、左鎮，殿軍：善化、玉井、佳里等。(胡吉利)

彌陀鄉農會配合第10屆鄉運會

於8月11日在彌陀國中大操場舉行，特舉辦第3屆農民運動

會。大會由鄉長謝春正及農會理事長吳文珍與總幹事李武男共同主持。首先由各村農事小組長率領各村選手通過司令台，接着由各村媽媽教室土風舞聯合表演。下午4時許圓滿完成各項競賽。(陳洲城)

竹塘 鄉農會8月26日舉辦綠蘆筍栽培講習會，聘請台南區農業改良場義竹蘆筍研究中心的專家講解栽培管理要點及病蟲防治等，並解答農友疑難問題。(蔡連池)

田中 鎮農會為鼓勵會員子弟勤奮向學，特訂定會員子弟優秀學生獎學金實施辦法如下：

一、申請資格：凡是本會會員子弟(包括贊助會員)，就讀國中、高中、高職、大專等(包括公私立各校)。

二、學業成績：國中、高中、高職等均全年學業成績平均80分以上，大專部份平均75分以上，操行成績甲等，體育成績70分以上。

三、申請日期：自74年9月1日至10月10日止。

四、獎學金金額：大專每名1,200元，名額10名。高中、高職每名1,000元，名額20名。初中每名700元，名額50名。(謝秀玉)

溪湖 鎮農會今年第二學期會員子女獎學金自9月16日起至10月15日止接受申請，凡入會滿1年以上，子女在臺灣區內中等以上公私立學校就讀，學業成績平均在80分以上(國中生90分以上)，操行成績80分以上，體育成績70分以上者，皆可向農會會務股申請。

獎學金金額：國中生500元，高中生800元，大專1,000元。(陳銀樹)

果汁契約產銷 參觀集貨場、果園、工廠

台灣省果汁契約產銷觀摩會8月28日在雲林縣斗六市舉行，由省農會副總幹事游英哲主持，全省各縣市政府、鄉鎮市農會及台灣果蔬汁工業同業公會的代表600餘人參加。農林廳長余玉賢及行政院農委會人員均蒞臨參觀，並與農友交談。

與會人員先至斗六市農會長平里果菜集貨場參觀，並觀摩果園生產改進、檢收、運銷，然後參觀熙松公司斗六廠。

觀摩後，並於雲林縣政府大禮堂舉行檢討會。(陳慶元)

